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Osvětleńı těles

vlastńı st́ın p̌redmětu je tvǒren neosvětlenými body

mez vlastńıho st́ınu je tvǒrena body, ve kterých se světelné paprsky
dotýkaj́ı p̌redmětu

vržený st́ın p̌redmětu je množina pr̊useč́ık̊u světelných paprsk̊u, které
procháźı p̌redmětem, s rovinou, na kterou vrháme st́ın

mez vrženého st́ınu je vrženým st́ınem meze vlastńıho st́ınu

Věťsinou postupujeme tak, že urč́ıme vržený st́ın a teprve poté st́ın vlastńı
tzv. metodou zpětných paprsk̊u.
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Př.: Ze sťredu S osvětlete daný jehlan, jehož podstava ABCD lež́ı v
půdorysně. Pomocné pr̊umětny považujte za nepr̊uhledné.
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S1

S

V

V1

D

A

B

C

x

y

z

V ∗

V ∗∗

bc

bc

bc

bc

bc

bc

DGTKK Axonometrie 7 / 33
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Př.: Směrem s osvětlete šikmý kužel, jehož kruhová podstava lež́ı v
půdorysně. Pomocné pr̊umětny považujte za nepr̊uhledné.
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Př.: Směrem s osvětlete šikmý hranol, jehož dolńı podstava lež́ı v
půdorysně. Pomocné pr̊umětny považujte za nepr̊uhledné.
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s1

s

x y

z

A′

A′
1

A

A∗

BC

D

D′

B′
C ′

B∗
C∗

D∗

A∗∗

B∗∗

bc

bc

bc

bc

bc

bc

bc

DGTKK Axonometrie 15 / 33
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Př.: Směrem s osvětlete šikmý válec, jehož dolńı podstava lež́ı v
půdorysně. Pomocné pr̊umětny považujte za pr̊uhledné.
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Zá̌rezová metoda
Předpokládejme, že máme dán půdorys a nárys daného objektu v
Mongeově projekci. Zá̌rezová metoda umožňuje sestrojit axonometrický
obraz tohoto objektu v šikmé axonometrii.

Př.: V axonometrii zobrazte p̌redmět daný půdorysem a nárysem v
Mongeově projekci.
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Zá̌rezová metoda
Př.: V axonometrii zobrazte p̌redmět daný půdorysem a nárysem v
Mongeově projekci.
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